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CAMARA 
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oROS 
Fce Simuel fscimento Rom3 

PRESENT£ 

ATA DA QUARTA SESS~O ORDINARIA DO PRIMEIRO PERI0DO 
LEGISLATIVO DE 2023 - 09 DE FEVEREIRO DE 2023 · 9:30 HORAS 

AS 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA NOVE DE FEVEREIRO DE 
2023, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA 
JOS~ FARES LOPES, SIN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A 
C~MARA MUNICIPAL DE OR~S EM SESSO ORDINARIA 
PRESENCIAL E VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO PRIMEIRO PERiODO DE 2023. DANDO INICIO A 
SESSAO O PRESIDENTE DESEJOU BOAS VINDAS AOS PRESENTES 
E CONVIDOU O SECRET~RIO DE GOVERNO DE ORS EDGAR 
JUNIOR A COMPOR A MESA. CUMPRIMENTO O SR. SIVAN NO 
AUDIT~RIO. LOGO A SEGUIR DETERMINOU AO EDIL CESAR 
CAETANO DA SILVA PRIMEIRO SECRETARIO QUE FIZESSE A 
CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENCAS 
DOS SEGU INTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; ANDESON 
CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; LUIS ALVES DE ARAUJO; 
MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES 
CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE 
TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS 
PRESENTES, 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESS~O 
DETERMINANDO A LEITURA DA ATA DA SES~O ANTERIOR, QUE 
RESTOU APROVADA POR UNANIMIDADE. 0 VEREADOR NELCO 
FILHO JUSTIFICOU SUA AUS~NCIA NO PLENARIO EM RAZ~O DE 
ASSUNTO PARTICULAR, VOTOU VIRTUALMENTE A FAVOR DA 
APROVAC~O DA ATA. MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE 
COMUNICOU AO PLENARIO A NECESSIDADE DE ESCOLHA DO 
OUVIDOR TITULAR E SUBSTITUTO DA CAMARA MUNICIPAL DE 

( srse+ 4so 0 
.ber-.da Jose Fares Lopes, No S/N C adm�istr�tivO(team.raoros.ce.gov.tr 

• presidenoiacamar aoros.oe.gov.br 
Centro-08 63520-000, Dr~s-CE oontabilidadecamaraoros.ce.gov.br 4 



A 

CAMARA 
M U N I C I P A L  D E  

oROS 
ORS. NAQUELE ATO CANDIDATOU-SE O VEREADOR CESAR 
CAETANO, QUE POR TER SIDO O ~NICO NOME, RESTOU 
APROVADO; LOGO A SEGUIR FOi ESCOLHIDO O OUVIDOR 
SUBSTITUTO, TENDO O EDIL LUIS ALVES APRESENTADO SEU 
NOME AO CARGO, QUE POR SER UNICO, RESTOU APROVADO. 
ATO SEGUINTE O PRESIDENTE COMUNICOU QUE O OUVIDOR 
TITULAR ~ O VEREADOR CESAR CAETANO DA SILVA E 0 
SUBSTITUTO O VEREADOR LUIS ALVES DE ARAUJO. 
SEQUENCIANDO O PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO 
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE L EI N. °  
280/2023 - DE 11 .01 .23 - AUTOR - GOVERNO MUNICIPAL DE OROS 
- QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A CELEBRAR TERMO DE 
COOPERAC~O ATRAV~S DO REGIME JURIDICO DE PARDERIA 
ENTRE A ADMINISTRAC~O P~BLICA E A ORGANIZA~O DA 
SOCIEDADE CIVIL. E SEGUINDO HOUVE A VOTA~~O NOMINAL 
DOS EDIS : ALEXANDRE BENTO VIEIRA, VOTOU A FAVOR; 
ANDESON CNDIDO VIEIRA QUE AP~S SAUDA~O AOS 
PRESENTES VOTOU PELA APROVACAO; CESAR CAETANO DA 
SILVA TAMB~M FEZ SAUDAC~O AOS PRESENTES,VOTOU PELA 
APROVAC~O; FRANCIEUDO BARBOSA FEZ SAUDAC~O AO 
SECRETARIO EDGAR JUNIOR; A AO SR. EDMIR DO SINDICATO 
RURAL DE OR~S; SR. GERALDO BIR~ DE GUASSUS~ 
GUASSUSS~; DRA FATIMA SILVA; SRA. JOSIRENE DO SINDICATO 
PUBLICO; SRA; CLEIANE REPRESENTANDO OS UNIVERSIT~RIOS 
PRESENTES; VOTOU PELA APROVAC~O; O EDIL CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA FEZ SAUDACAO AOS PRESENTES, EDGAR 
JUNIOR ; DR. HUMBERTO JUNIOR; DRA. FATIMA SILVA; EDMIR DO 
SINDICATO; EX VEREADOR EDMUNDO; DISSE QUE O PROJETO FOi 
BEM ANALISADO PELAS COMISS~ES, VOTOU PELA APROVAC~O; 
A SEGUIR O VEREADOR LUIS ALVES APS SAUDACO AOS 
PRESENTES , FALOU QUE O PROJETO ESTEVE NAS COMISS~ES, 

I! D 
Ive/Ida Jose Fa-es Lopes, N' S/N C administrativ0(1:-0amaraoros.ce.gov.lr 

[88] 35841480 [·]' gp 335 g s. .gE  presidenoiacamar aoros.ce.gov.br 
Centro·GE. 3520-000, Oros-C oontabilidadecamar aoros.ce.gov.br ) 



I E & I S L 4 I i  r R t t  t  n t s t 4 t t  

ORIENTADOS PELO PROCURADOR MUNICIPAL, DERAM PARECER 
A FAVOR. LOGO A SEGUIR VOTOU PELA APROVAC~O DO 
PROJETO DE LEI; E SEGUINDO FALOU O EDIL MANUEL FERNANDO 
COM SAUDACO ESPECIAL A JOSIRENE CANDIDO; JOS~ NUNES; 
EDMIR DO SINDICATO; ORA. FATIMA SILVA; PROCURADOR 
MUNICIPAL E OS UNIVERSIT~RIOS PRESENTES. DISSE SER 
IMPORTANTE O PROJETO EM VOTAC~O PARA QUE MAIS 
PESSOAS SEJAM BENEFICIADAS PELO PROJETO MAIS CIDAD~O. 
O PROJETO TORNA O GESTOR MAIS PR~XIMO DA POPULAC~O. 
VOTOU PELA APROVACAO; O EDIL NELCO FILHO SAUDOU OS 
PRESENTES, DESTACOU QUE O PLENARIO ESTAVA BEM 
COMPOSTO, OS UNIVERSITARIOS, COLEGAS DE GUASSUSS~, 
VOTOU PELA APROVAC~O. A SEGUIR O EDIL PORFIRIO JUNIOR 
VOTOU PELA APROVAC~O E FINALIZANDO O EDIL VICENTE PINTO 
AP~S SAUDAC~O AOS PRESENTES, FALOU QUE O PROJETO FOL 
BEM DEBATIDO NAS COMISS~ES, POR ISSO VOTAVA A FAVOR. E 
SEGUINDO O PRESIDENTE ANUNCIOU QUE O PROJETO ESTAVA 
APROVADO; LOGO A SEGUIR FOI LIDO O PROJETO DE LEI N.° 

283/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL - DISP~E SOBRE A 
QUALIFICAC~O DE ENTIDADES COMO ORGANIZAC~ES SOCIAIS, 
A CRIAC~O DO PROGRAMA MUNICIPAL DE PUBLICIZAC~O E 
ABSORC~O DE ATIVIDADES POR ORGANIZAC~ES SOCIAIS. COM 
VOTAC~O NOMINAL DA SEGUINTE FORMA:ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA, VOTOU A FVAOR; ANDESON CANDIDO VIEIRA VOTOU 
PELA APROVACAO, PARABENIZOU A GEST~O; CUMPRIMENTOU 
ORA FATIMA SILVA; EX PREFEITO MATEUS BATISTA E ED 
VEREADOR EDMUNDO;CESAR CAETANO DA SILVA VOTOU PELA 
APROVAC~OCLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA FALOU QUE ATUOU 
ANTERIORMENT NAS COMISSES, VOTOU PELA APROVACO; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES COM SAUDAC~O AO 
PROCURADOR ADJUNTO; QUE ACOMPANHA AS REUNI~ES DAS 
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COMISSES ESCLARECENDO AS MAT~RIAS, VOTOU PELA 
APROVAC~O.LUIS ALVES DE ARA~JO CUMPRIMENTO O EX 
VEREADOR PORFIRIO VIANA E O EX VICE PREFEITO MATEUS 
BATISTA, VOTOU PELA APROVAC~O.MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO, ACOMPANHOU O PARECER DA BANCADA DA 
OPOSIC~O, VOTOU PELA APROVACO; NELCO RODRIGUES 
CANDIDO FILHO, FALOU QUE PERDIAM MUITO TEMPO FALANDO 
DO QUE J~ HAVIAM DISCUTIDO.VOTOU PELA APROVAC~O. 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES J~NIOR VOTOU PELA APROVAC~O 
E VICENTE PINTO VOTOU PELA APROVAC~O. EM SEGUIDA O 
PRESIDENTE ANUNCIOU A APROVACO DO PROJETO POR 
UNANIMIDADE. - PROJETO DE LEI N.° 289/2023 - QUE AUTORIZA A 
CELEBRAC~O DE CONV~NIO COM O CENTRO UNIVERSITARIO 
PARAiSO - UNIFAP, POR MEIO DE SUAS SECRETARIAS E D~ 
OUTRAS PROVID~NCIAS.O PROJETO FOI VOTADO DA SEGUINTE 
FORMA:ALEXANDRE BENTO VIEIRA A FAVOR;ANDESON CANDIDO 
VIEIRA PELA APROVAC~O;CESAR CAETANO DA SILVA PELA 
APROVAC~O; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA PELA 
APROVAC~O; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES PELA 
APROVAC~O; LUIS ALVES DE ARA~JO PELA 
APROVAC~O;MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO PELA 
APROVACAO;NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO,PELA 
APROVA~~O;9.PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR PELA 
APROVAC~O;VICENTE TEIXEIRA PELA APROVAC~O, RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. LOGO AP~S FOI VOTADO O 
PROJETO DE LE IN?  286/2023 - QUE DISP~E SOBRE O VALOR DO 
SAL~RIO MiNIMO A VIGORAR A PARTIR D 1.° DE JANEIRO DE 2023 
E D~ OUTRAS PROVIDENCIAS. QUE FOI SUBMETIDO A VOTAC~O 
DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO VIEIRA A 
FAVOR;ANDESON C~NDIDO VIEIRA PELA APROVAC~O;CESAR 
CAETANO DA SILVA PELA APROVAC~O; CLAUDEMIR RODRIGUES 
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VIEIRA PELA APROVACO; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES PELA 
APROVAC~O; LUIS ALVES DE ARAUJO PELA 
APROVAC~O;MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO PELA 
APROVACAO;NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO,PELA 
APROVAC~O;9.PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR PELA 
APROVAC~O;VICENTE TEIXEIRA PELA APROVAC~O, RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE FOi LIDA A 
EMENDA MODIFICATIVA N.° 002/2023 DE AUTORIA DO EDIL 

FRANCIEUDO BARBOSA QUE MODIFICA 
O CAPUT DO ART. 1.°  DO PROJETO DE LEI N,' 290/2023 E D~ 
OUTRAS PROVID~NCIAS . A SEGUIR O EDIL FRANCIEUDO FALOU 
QUE ERA UM SONHO REALIZADO PELOS AGRICUL TORES DE ORS 
ESSE PROJETO, QUE TERA IMPORT~NCIA E SERA BEM 
EXECUTADO PELA GEST~O MUNICIPAL FEZ SAUDAC~O AOS 
PRESENTES; VOTOU PELA APROVA~O NO QUE FOI SEGUIDO 
PELOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES . SUBMETIDA A 
VOTACO EOI APROVADA PELOS EDIS ALEXANDRE BENTO; 
ANDESON CANDIDO ;  CESAR CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR 
RODRIGUES ;  FRANCIEUDO BARBOSA SAUDOU O PAI JOSE NUNES 
QUE O INSPIROU ATER APRECO PELA AGRICULTURA; QUE ERA 
UM SONHO REALIZADO PELOS AGRICUL TORES DE OR~S ESSE 
PROJETO, QU E  TERIA IMPORTANCIA E SERIA BEM EXECUTADO 
P E LA  GEST~O M U N I C I P AL  FEZ SAUDAC~O AOS PRESENTES; 
VOTOU PELA APROVAC~O; O E DI L  L U I S  ALVES PARABENIZOU O 
GESTOR JOS~ RU B E N S  PELA MAT~RIA, LEMBROU A VONTADE DO 
EX PREFEITO SIMAO PEDRO EM APROVAR UM PROJETO COMO 
ESSE. PARABENIZOU OS AGRICUL TORES, AOS COLEGAS DAS 
COMISSES, VOTOU P E LA  APROVAC~OO EDIL MANUEL 
FERNANDO PARABENIZOU O COLEGA FRANCIEUDO QUE BEM 
REPRESENTA O S INDICATO RURAL ,  DESTACOU A IMPORT~NCIA 
DA FISCALZIACO P E LA  C~MARA PARA EVITAR QUE A GEST~O 
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FACA POLITICA COM O PROJETO; QUE TUDO PARTIA DA C~MARA. 
SE OS EDIS N~O APROVAREM NADA IRA EM FRENTE. VOTOU PELA 
APROVACO; O EDIL NELCO FILHO FALOU QUE DESDE QUE 
ENTROU COMO VEREADOR, SENTIU A NECESSIDADE DA 
PREFEITURA DE ORS EM OLHAR PARA OS AGRICULTORES; 
PARABENIZOU O COLEGA FRANCIEUDO PELA REPRESENTAC~O 
DOS AGRICUL TORES, EXCELENTE DESEMPENHO DO SIDICATO 
RURAL NA C~MARA. QUE FICARIAM ATENTO DO PROJETO SER 
POSTO EM PR~TICA SEM OLHAR ESPECIAL, ACOMPANHANDO 
PELO SINDICATO E VEREADORES, VOTOU PELA APROVAC~O. A 
SEGUIR O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA APROVA~~O; E 
FINALZIANDO O EDIL VICENTE PINTO, QUE PEDIU AO EX PREFEITO 
SIMAO PEDRO UM TRATOR PARA A AGR ICULTURA FAMILIAR, 0 
ENT~O PREFEITO DISSE QUE FARIA UM PROJETO PARA O SETOR. 
AGRADECEU AO PREFEITO JOSE RUBENS PELO PROJETO. VOTOU 
A FAVOR, RESTANDO APROVADA A EMENDA POR UNANIMIDADE. 

A SEGUIR FOI LIDA A EMENDA MODIFICATIVA N.° 003/2022 07 

DE FEVEREIRO DE 2023 MODIFICA O CAPUT 
DO ART TERCEIRO DO PROJETO DE LEI N.· 290/2023.- QUE AP~S 
OBTER PARECER FAVOR~VEL FOI SUBMETIDA A VOTA~~O DA 
SEGUINTE FORMA: 0 EDIL FRANC IEUDO NUNES FALOU QUE A 
EMENDA DIRECIONAVA-SE A UM PUBLICO ALVO DE 
AGRICULTORES FAMILIARES . A SEGUIR FOi VOTADA POR 
ACLAMA~O, RESTANDO APROVADA POR UNANIMIDADE. ATO 
SEGUINTE FOI LIDA A EMENDA MODIFICATIVA N.° 004/2023 07 DE 

FEVEREIRO DE 2023 MODIFICA 0 
PARAGRAFO ~NICO DO ART. 3.° DO PROJETO DE LEI N.° 290/23 

QUE PASSAR~ A TER O INCISO IV EM SUBSTITUIC~O AO INCISOV 
. -  QUE FOI VOTADA POR ACLAMA~~O, RESTOU APROVADA POR 

UNANIMIDADE. DANDO SEQUENCIA FOI LIDA A EMENDA 

SUBSTITUTIVA N.° 001/2023 07 DE FEVEREIRO DE 2023 
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SUBSTITUTIVA AO INCISO IV DO PARAGRAFO 2° DO ART. 4° DO 
PROJETO DE LEI N? 290/23. - QUE SUBMETIDA A VOTA~~O POR 
ACLAMAC~O, RESTOU APROVADA POR UNANIMIDADE, LOGO 
DEPOIS FOI LIDA A EMENDA SUPRESSIVA N,? 002/2023 07 DE 
FEVEREIRO DE 2023 SUPRESSIVA AO 
PARAGRAFO 2° DO ART. 4.° DO PROJETO DE LEIN.°  290/23.- QUE 
SUBMETIDA A VOTAC~O POR ACLAMA~~O, RESTOU APROVADA 
POR UNANIMIDADE. ATO SEGUINTE FOi LIDA A EMENDA ADITIVA 
N.° 001/2023 07 DE FEVEREIRO DE 2023 

ADICIONA O PAR~GRAFO ~NICO AO ART. 9.° DO PROJETO DE LEI 
N° 290/23. QUE SUBMETIDA A VOTAC~O POR ACLAMAC~O 
RESTOU APROVADA POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE 
FALOU O SECRET~RIO EDGAR JUNIOR, QUE AP~S 
CUMPRIMENTAR OS PRESENTES, DISSE QUE O PROJETO ERA UM 
SONHO DE DOIS ANOS, OBJETIVA O CORTE DE TERRAS DOS 
AGRICULTORES FAMILIARES . QUE HOJE TEM CADASTRADOS MAIS 
DE 400 AGRICULTORES, E COM O SUPORTE DA GEST~O 
MUNICIPAL, MUITO AJUDARA A AGRICULTURA FAMILIAR EM ORS. 
QUE TERAO RENDA E VIDA MELHOR. PED IU AOS EDIS QUE 
APROVASSEM O PROJETO. LOGO A SEGUIR FOi LIDO O PROJETO 
DE LEI N.° 290/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE ORS ­ 
CRIA O PROGRAMA "VAMOS PLANTAR OR~S" NO ~MBITO DO 
MUNICIPIO DE ORS, EM SEGUIDA O ASSESSOR JURIDICO DA 
CASA ESCLARECEU A IMPORT~NCIA DO TRABALHO DOS 
PARLAMENTARES EM FAVOR DO POVO OROENSE; A SEGUIR 0 
PROJETO 290/2023 FOI SUBMETIDO A VOTA~O DA SEGUINTE 
FORMA: ALEXANDRE BENTO VIEIRA VOTOU PELA APROVAC~O 
COM IMENSA ALEGRIA POR BENEFICIAR OS AGRICULTORES; 0 
VEREADOR ANDESON CNDIDO VIEIRA COM SAUDA~O AOS 
PRESENTES , 0 SR. SIVAN, JOSE VENANCIO, QUE EM 65 ANOS DO 
ORS ESSE ~ UM DOS MAIS VALIOSOS PROJETOS EM FAVOR DO 
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POVO. QUE BREVEMENTE ESTR~ SENDO EXEC UT ADO. 
AGRADECEU A SIMAO PEDRO PELA SUA CONTRIBUIC~O EM 
FAVOR DESSE PROJETO. PARABENIZOU O SECRETARIO EDGAR 
JUNIOR. VOTOU PELA APROVACAO; O EDIL CESAR CAETANO DA 
SILVA DISSE QUE AQUELE ERA UM MOMENTO IMPAR PARA 0 
ORS, PARABENIZOU AOS QUE FAZEM A SECRETARIA DE 
AGRICULTURA DE ORS PELA ELBORAC~O DO PROJETO. VOTOU 
PELA APROVAC~O; O VEREADOR FRANCIEUDO BARBOSA 
NUNES DISSE QUE AS COISAS N~O ACONTECEM POR ACASO, 
LOGO QUE INICIOU SEU MANDATO, DESDE A CAMPANHA ESSA 
LUTA ESTAVA NA PAUTA DELE ; VOTARAM NA CAMARA MUITAS 
MAT~RIAS EM FAVOR DO POVO OROENSE EM ESPECIAL PARA A 
AGRICULTURA FAMILIAR COMO O PPA A LOA. QUE DIANTE DAS 
DESPESAS ANUAIS PELA SECRET ARIA DE AGRICULTURA, SERIA 
IMPORTANTE INCENTIVAR A ATIVIDADE RURAL COMO O CORTE 
DE TERRA, AS BARRAGENS; SERIA BOM TER O PIPA, A PATROL, 
E PRINCIPALMENTE AJUDAR O AGRICULTOR, DESTINANDO 300 
MIL REAIS PARA QUE A GEST~O DE ORS GARANTISSE UM 
PROGRAMA DESSE PORTE. DESTACOU A SENSIBILIDADE DO 
GESTOR Z~ RUBENS POR AQUELE PROJETO, VOTOU PELA 
APROVAC~O. EM SEGUIDA O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES 
VIEIRA DISSE QUE NAS COMISSES PARTICIPOU DE 
IMPORTANTES DEBATES SOBRE O TEMA EM DISCUSS~O. 
PARABENIZOU O SECRETARIO EDGAR JUNIOR; PERGUNTOU A 
ELE SOB RE A QUEST AO DO CADASTRO E AGENDAMENTO DAS 
PESSOAS. QUEM IRIA FISCALIZAR A EXECUC~O DO PROJETO ? 

EM RES POST A O  SECRET ARIO EDGAR JUNIOR FALOU QUE SIVAN, 
Z~ VENANCIO E DEMAIS MEMBROS DA EQUIPE DA SECRETARIA 
IRIAM FISCALIZAR. 0 EDIL CLAUDEMIR PERGUNTOU SE UM 
SETV IDOR DA PREFEITURA PODERIA FISCALIZAR ? 0 
PROCURADOR HUMBERTO JUNIOR FALOU QUE QUALQUER 
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PESSOA SERIA FISCAL, E APREFEITURA SERIAM OS 
VEREADORES E OS PRESIDENTES DE ASSOCIAC~O. O EDIL 
CLAUDEMIR DISSE QUE ESTAVA PREOCUPADO COM VALORES 
ELEVADOS ANTERIORMENTE VOTADOS NA CAMARA. 0 
PROCURADOR JURIDICO EXPLICOU QUE UM EDIT AL DIVULGARIA 
A LISTA DOS BENEFICIARIOS DO PROGRAMA, QUE SERIA 
FISCALIZADO POR QUALQUER PESSOA DO POVO.VOTOU PELA 
APROVACO DO PROJETO; O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO 
PARABENIZOU O PREFEITO Z~ RUBENS E A EQUIPE DA 
SECRETARIA PELO PROJETO; QUE O PROJETO SERIA 
APERFEICOADO NO FUTURO. VOTOU PELA APROVAC~O. A 
SEGUIR O EDIL MANUEL FERNANDO FALOU QUE ENTENDIA A 
POSTURA DO COLEGA CLAUDEMIR QUE FISCALZIAVA NA REGI~O 
DELE; A FUN~~O DO VEREADOR TAMB~M ~ DE FISCALIZAR A 
VERBA PUBLICA. LAMENTA QUE NA C~MARA ALGUMAS 
PESSOAS TENTAM TIRAR O MERITO DOS COLEGAS COMO 
CLAUDEMIR, VICENTE PINTO QUE REPRESENTAM A 
AGRICUL TURA COM GRANDE EMPENHO PARA ESSE 
PROJETO.VOTOU PELA APROVAC~O DO PROJETO. O EDIL NELCO 
FILHO FEZ DELE AS PALAVRAS DE FRANCIEUDO BARBOSA 
SOBRE O PROJETO, AS EMENDAS DO PPA. QUE O POVO VIVE 
COM TANTO MEDO DAS COISAS QUE ~ DIFICIL SE DENUNCIAR 
ERROS NO SERVICO PUBLICO, TIPO EMPR~STIMO DE MAAQUINAS 
AGRICOLAS. QUE COMPETIA A PREFEITURA FISCALIZAR. DISSE 
QUE A PROCURADORA E O ADJUNTO FIZESSE AS ALTERA~~ES 
NO PROJETO PARA PUBLICAC~O REAL DO TEXTO EMENDADO. 
VOTOU PELA APROVACO; O EDIL PORFIRIO JUNIOR VOTOU 
PELA APROVAC~O E FINALIZANDO O EDIL VICENTE PINTO, 
PARABENIZOU O COLEGA FRANCIEUDO PELA GARRA, PELO 
CONHECIMENTO E PELAS PALAVRAS. VOTOU PELA APROVAC~O. 
0 PROJETO N. ;  290/23 RESTOU APROVADO POR UNANIMIDADE. A 
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SEGUIR O EDIL FRANCIEUDO NUNES, PARABENIZOU A TODOS 
PELO PROJETO. LEMBROU A PARTICIPAC~O DOS PRESIDENTES 
DAS ASSOCIAC~ES NA ELABORAC~O DA MAT~RIA. PEDIU AOS 
MEMBROS DAS ASSOCIAC~ES QUE FICASSEM DE P~ NO 
AUDIT~RIO. A SEGUIR O PRESIDENTE DETERMINOU O 
SEGUIMENTO DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU O SEGUINTE: 
PROJETO DE RESOLUC~O N 001/2023, DE 06 DE FEVEREIRO DE 
2023. DISPE SOBRE A CONCESS~O DO TiTULO DE CIDADANIA 
OROENSE AO E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APROVADO POR 
ACLAMA~O. - PROJETO DE INDICAC~O N 001/2023 - AUTOR 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - INDICA AO GESTOR MUNICIPAL 
DE OROS QUE ATRAV~S DE PROJETO DE LEI, TORNE 
OBRIGAT~RIO O ACESSO DE CADEIRANTES EM TODOS OS 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS SITUADOS NO MUNICIPIO DE 
ORS - SEDE - DISTRITOS E NAS CAL~ADAS SITUADAS NO 
CENTRO COMERCIAL, BEM COMO NOS TEMPLOS, NAS IGREJAS 
LOCAIS E NAS ESCOLAS. APROVADO POR ACLAMAC~O; 
REQUERIMENTO N° 008/2023 - AUTOR NELCO FILHO - SOLICITA A 
SECRETARIA DE OBRAS A DISPONIBILIZACAO DE MANILHAS 
PARA A PASSAGEM LOCALIZADA ABAIXO DA SANGRIA DO 
ACUDE DE IGARI.APROVADO POR ACLAMAC~O. 
REQUERIMENTO N 009/2023 - AUTOR NELCO FILHO - SOLICITA O 
ENVIO DE EXPED IENTE A SECRETARIA DE OBRAS DE OROS 
REQUERENDO CAL~AMENTO NA RUA MIGUEL CUSTODIO, ANTIGO 
TERRENO DOS GARCIA EM ORS.APROVADO POR ACLAMAC~O. 
REQUERIMENTO N' 010/2023 - AUTOR NELCO FILHO SOLICITA 
0 ENVIO DE EXPEDIENTE A SECRETARIA DE OBRAS DA 
PREFE ITURA QUE DISPONIB ILIZE MANILHAS PARA A PASSAGEM 
S ITUADA NO DISTRITO DE GUASSUSS~, NAS PROXIMD IADES DO 
BAR DO SR. ATILA APROVADO POR ACLAMAC~O. REQUERIMENTO 
N° 011/2023 -AUTOR-V ICENTE P INTO- SOLICITA O ENVIO DE 
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EXPEDIENTE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
PEDINDO A CONCLUS~O DO CALCAMENTO DA ESTRADA DO SITIO 
CALADO. APROVADO POR POR ACLAMAC~O; REQUERIMENTO N° 
012/2023 • AUTOR - VICENTE PINTO - SOLICITA AO GOVERNO 
MUNICIPAL QUE SEJA DISPONIBILIZADO UM PROFISSIONAL 
M~DICO PARA O ATENDIMENTO NO P.S.F DO SITIO CARA~BAS. 
APROVADO POR ACLAMA~~O. REQUERIMENTO N° 013/2023 ­ 

AUTOR - VICENTE PINTO - SOLICITA AO PREFEITO DE OROS A 
CONSTRUCO DE UMA QUADRA DE ESPORTES COBERTA NA 
COM UN I DADE DA CAA Tl NGA. APROVADO POR 
ACLAMACO.REQUERIMENTO N.° 014/23 - AUTOR ANDESON 
CANDIDO VIEIRA - SOLICITA APOIO AO TRANSPORTE ESCOLAR 
UNIVERSIT~RIO DE OR~S A CIDADE DE IGUATU.APROVADO POR 
ACLAMAC~O. REQUERIMENTO N.° 015/23 - AUTOR ANDESON 
CANDIDO VIEIRA - SOLICITA A LIMPEZA DO ENTORNO DO 
EQUIPAMENTO ESPORTIVO ARENINHA NA SEDE DO MUNICIPIO . 
APROVADO POR ACLAMAC~O. REQUERIMENTO N.° 016/23 ­ 

AUTOR ANDESON C~NDIDFO VIEIRA - SOLICITA COLOCAC~O DE 
UM BUSTO DO SAUDOSO ELISEU BATISTA ROLIM - PATRIARCA 
DE ORS - EX PREFEITO EM LOCAL VISIVEL NA CIDADE PARA 
QUE SEJA HOMENAGEADO PELOS CIDAD~OS DE ORS EM 
RECONHECIMENTO AO SEU RELEVANTE SERVICO PRESTADO AO 
ORS. ANTES DE VOTAR O EDIL ANDESON PEDIU A JUNTADA DA 
LEI VAI E VEM UNIVERSITARIO AO SEU REQUERIMENTO A SER 
ENVIADO AO GESTOR MUNICIPAL. LOGO A SEGUIR FOi 
APROVADO POR ACLAMAC~O. REQUERIMENTO N.' 17/2023 ­ 
AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - SOLICITANDO AO 
PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAC~O DE UM TRANSPORTE 
PARA ESTUDANTES UNIVERSITARIOS OROENSES PARA A 
CIDADE DE IGUATU. APROVADO POR ACLAMAC~O. EM SEGUIDA 
0 EDIL FRANC IEUDO DISSE QUE PODERIA RETIRAR DA PAUTA, 
DESDE QUE OS a % a 
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UNIVERSITARIOS PUDESSEM USAR DA PALAVRA SOBRE O TEMA. 
EM SEGUIDA O JOVEM UNIVERSITARIO GUSTAVO USOU DA 
PALAVRA COM SAUDAC~O AOS PRESENTES, AGRADECEUA 
CAMARA PELA SENSIBILIDADE DOS VEREADORES DA CASA PELA 
FORCA. QUE ~ TEMA DELICADO POR QUE S ESRUDANTES SAO 
BOLSISTAS PROUNI E FIES, SEM CONDIC~O DE PAGAR 
TRABSPORTE ESCOLAR, QUE ERA PARTICULAR COM ELEVADO 
VALOR. QUE EXISTE A LEI VAi E VEM UNIVERSIT~RIO DA EPOCA 
DA PREFEITA FATIMA MACIEL QUE AUTORIZA O MUNICIPIO A DAR 
ASSIST~NCIA AOS ESTUDANTES UNIVERSIT~RIOS. PEDIU NA 
OCASI~O URG~NCIA NO ENVIO DO EXPEDIENTE POR QUE J~ 
ESTAVAM ESTUDANDO. QUE A EDUCAC~O ~ PRIORIDADE NOS 
MUNICIPIOS. 0 EDIL MANUEL FERNANDO PEDIU TEMPO PARA 
PARABENIZAR OS UNIVERSITARIOS PRESENTES, LEMBROU SUA 
~POCA DE ESTUDOS EM ARACAJU. LOGO AP~S FOI LIDO O 
REQUERIMENTO N.' 18/2023 - AUTOR CLAUDEMIR VIEIRA ­ 

SOLICITA AO PREFEITO DE ORS, A RETIRADA DOS ENTULHOS 
DAS RUAS DO DISTRITO DE PALESTINA. EM ESPECIAL 0 
ENTULHO GERADO PELA OBRA DE REFORMA DA ESCOLA 
MUN IC IPAL MANUEL LEITE BARBOSA NA RUA SETE DE 
SETEMBRO. APROVADO POR ACLAMAC~O; REQUERIMENTO N.° 
19/2023 - AUTOR CLAUDEMIR VIEIRA - SOLICIT A AO PREFEITO 
DE ORS, A REPOSIC~O DAS L~MPADAS QUEIMADAS NOS 
POSTES DO DISTRITO DE PALESTINA E COMUNIDADES VIZINHAS. 
ANTES DA VOTAC~O O EDIL CLAUDEMIR FALOU QUE J~ EXISTIA 
A LEI DE APOIO AOS UNIVERSITARIOS, DESTACOU A 
IMPORT~NCIA DOS SEUS REQUERIMENTOS. LAMENTOU A 
ESCURID~O EM PALESTINA. A SEGUIR OS REQUERIMENTOS 
FORAM APROVADOS POR ACLAMAC~O. MOMENTO SEGUINTE FOL 
LIDO OFIC IO DO VEREADOR MANUEL FERNANDO, FRANCIEUDO 
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NUNES, VICENTE PINTO, SOBRE O PROJETO DE LEO N?° 281/23, 

PEDINDO AUDIENCIA PUBLICA PARA DISCUTIR A MAT~RIA. LOGO 
AP~S O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA ~ SRA. JOSIRENE 
CANDIDO INSCRITA PARA FALAR SOBRE O CONV~NIO DO 
MUNICIPIO DE ORS COM A UNIVERSIDADE PARAISO PARA 
REALIZAC~O DE EST~GIO E O REAJUSTE SALARIAL 2023. 

USANDO DO ESPACO A SRA JOSIRENE PARABENIZOU AO EDIL 
FRANCIEUDO PELO PROJETO, BEM COMO A TODOS OS 
VEREADORES PELA APROVA~O DA MAT~RIA. ESCLARECEU 
QUE ERA COSTUME DEBATER COM A GEST~O MUNICIPAL A 
QUEST~O DE VALORES DE REAJUSTE SALARIAL, PORCENTAGEM 
PARA NIVEL M~DIO E SUPERIOR DE 1.42%. QUE N~O ERA A 
FAVOR DA DISPARIDADE NOS REAJUSTES, QUE TODOS ERAM 
MERECEDORES DO REAJUSTE DE 7.42%. ENTENDIA QUE A 
GEST~O TINHA CONDIC~O DE PAGAR. LOGO A SEGUIR O 
VEREADOR CESAR JUSTIFICOU AS AUS~NCIAS DO PREFEITO, 
VICE PREFEITA E SECRET RIO JO~O FILHO. 0 EDIL FRANCIEUDO 
BARBOSA PARABENIZOU O PRESIDENTE SAMUEL ROMA~ PELA 
CONDUC~O DA SESSO, SEMPRE MUITO ATENCIOSO COM 
TODOS OS COLEGAS.E NADA MAIS HAVEN DO A TRATAR 0 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSO. EU DANIEL 
RENNEIDE HANNA SEYLLER FORMIGA DANTAS, SERVIDORA 
LEGISLATIVA NOMEADA PARA SECRETARIAR A SESS~O, DIGITEl 
A PRESENTE ATA QUE APS LIDA SER~ ASSINADA POR QUEM DE 
DIREITO. 
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